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75+ Most Expected SSC CHSL Questions for SSC 
CHSL 2020-21 
 

1.निम्‍िनिखित श्रृंििा में प्रश्‍िवाचक नचन्‍ह (?) के 

स्‍थाि पर कौि सी सृंख्‍या आएगी? 

 

5, 9, 18, 43, 92, 213, 382, ? 

A. 328 

B. 617 

C. 382 

D. 671 

 

Ans. D 

Sol. 

In each number, there is addition of the square of 

consecutive prime numbers. 

5 + 4 (2²) = 9 

9 + 9 (3³) = 18 

18 + 25 (5²) = 43 

43 + 49 (7²) = 92 

92 + 121 (11²) = 213 

213 + 169 (13²) = 382 

382 + 289 (17²) = 671 

Hence, option D is correct. 

 

2.राहुि के पास 2 रुपये के िोट, 5 रुपये के िोट और 
10 रुपये के‍ िोट‍ में कुि 340 रुपये हैं। प्रत्येक 

मूल्‍यवगग के िोटों की सृंख्या बराबर है। राहुि के पास 

कुि ककतिे िोट हैं? 

A. 40 

B. 60 

C. 20 

D. 80 

 

Ans. B 

Sol. 

माना नोटोों की कुल सोंख्या 3x है (क्ोोंकक उसके पास 

नोटोों के समान मूल्यवर्ग हैं) 

2x + 5x + 10x = 340 

17x = 340 

x = 20 

अत: नोटोों की कुल सोंख्या = 3 × 20 = 60 

 

इसकलए, कवकल्प B सही उत्तर है। 

 

3.नीचे तीन कथन दिए गए हैं दिनके तीन दनष्‍कर्ष 

I, II और III दिए गए हैं। आपको दिए गए कथनोों 

को सत्‍य मानना है भले ही वे वास्‍तदवक ज्ञात तथ‍यो ों 

से अलग ही क‍यो ों न हो। दिए गए दनष्‍कर्ों में से कौन 

सा कथनोों का तादकष क रूप से अनुसरण करता है। 

 

कथन: 

कुछ कनबोंध, ककवताएों  हैं। 

कुछ ककवताएों , कनरे्दशक हैं। 

सभी कनरे्दशक, र्ायक हैं। 

दनष्कर्ष: 

I. कुछ कनरे्दशक, ककवताएों  हैं। 

II. कुछ र्ायक, कनबोंध हैं। 

III. कुछ र्ायक, ककवताएों  हैं। 

A. केवि निष्कर्ग I और III अिुसरण करत ेहैं। 
B. केवि निष्कर्ग II और III अिुसरण करत ेहैं। 
C. केवि निष्कर्ग I और II अिुसरण करत ेहैं। 
D. केवि निष्कर्ग I अिुसरण करता है। 
 

Ans. A 

Sol. 

 
 

दनष्कर्ष: 

I. कुछ कनरे्दशक, ककवताएों  हैं - (सही) यह एक कनकित 

मामला है। 

II. कुछ र्ायक, कनबोंध हैं - (र्लत) यह एक कनकित 

मामला नही ों है। 

III. कुछ र्ायक, ककवताएों  हैं - (सही) यह एक कनकित 

मामला है। 

 

इसकलए, कवकल्प A सही उत्तर है। 

 

4.उस आकृकत का चयन कीकिए िो नीचे र्दी र्ई 

आकृकतयोों की शृ्ोंखला में अर्ली आकृकत होर्ी? 
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A.  

B.  

C.  

D.  

 

Ans. D 

Sol. 

Here, the pattern is as follows: a new figure is 

introduced into the previous figure in each 

alternate step. So, according to the pattern the 

next fig. in the series will be – 

 
Hence, option D is correct. 

 

5.निम्‍िनिखित‍आकर नत‍में‍ककतिे‍त्रिभुज‍हैं? 

 
A. 14 

B. 13 

C. 10 

D. 12 

 

Ans. B 

Sol. 

 
The triangles formed in the figure are – ABC, 

CDE, EFG, GHI, IJA, JDG, FIB, BEH, AHD, 

JCF, KLM, KLN, and LNM. 

The number of triangles formed – 13. 

Hence, option B is correct. 

 

6.निम्‍िनिखित‍ शब्‍दों‍ को‍ ताककग क‍और‍ अथगपणूग‍
क्रम‍में‍व्‍यवखस्‍थत‍करें। 
1) पदोन्‍िनत 

2) आवेदि 

3) िौकरी‍पर‍नियुख‍‍त 

4) निखित‍परीक्षा 
5) मेररट‍सूची 
A. 2, 5, 4, 3, 1 

B. 3, 2, 4, 1, 5 

C. 4, 2, 5, 3, 1 

D. 2, 4, 5, 3, 1 

 

Ans. D 

Sol. 

The logical order is – 

2. Application 

4. Written test 

5. Merit list 

3. Job appointment 

1. Promotion 

Hence, option D is correct. 

 

7.निम्‍िनिखित‍समीकरण‍को‍सही‍नसद्ध‍करिे‍के‍
निए‍ककि‍दो‍नचन्‍हों‍को‍आपस‍में‍बदििा‍चाकहए? 
 
24 ÷ 2 + 13 – 54 × 2 = 34 

A. + और × 

B. − और × 
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C. × और ÷ 

D. − और ÷ 

 

Ans. C 

Sol. 

To make the above equation correct, × and ÷ 

needs to be interchanged. 

After interchanging the equation will be: 

→ 24 × 2 + 13 – 54 ÷ 2 {Applying BODMAS} 

= 24 × 2 + 13 – 27 

= 48 + 13 – 27 

= 61 – 27 

= 34 

Hence, option C is correct. 

 

8.िीचे‍ दी‍ गई‍आकर नत‍का‍सही‍ दपगण‍ प्रनतत्रबृंब‍
ज्ञात‍कीखजए‍जब‍दपगण‍को‍आकर नत‍के‍दाईं‍ओर‍
रिा‍जाता‍है? 

 

A.  

B.  

C.  

D.  

 

Ans. B 

Sol. 

In a plane mirror, a mirror image is a reflected 

duplication of an object that appears almost 

identical, but it is reversed in the direction 

perpendicular to the mirror surface. As an optical 

effect it results from reflection of substances such 

as a mirror or water. 

 
Hence, option B is correct. 

 

9.एक‍कागज‍को‍िीचे‍दी‍गई‍आकर नत‍के‍समाि‍
मोड़कर‍काटा‍जाता‍है।‍इस‍ेिोििे‍पर‍यह‍कैसा‍
कदिाई‍देगा? 

 

A.  

B.  

C.  

D.  

 

Ans. B 

Sol. 

The paper is unfolded in two steps – 

Step 1 : 

 
Step 2 : 
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Hence, option B is correct. 

 

10.उस‍ त्रवकल्‍प‍ का‍ चयि‍ कीखजए‍ जो‍ तीसरी‍
सृंख्‍या‍से‍उसी‍प्रकार‍सृंबृंनित‍है‍खजस‍प्रकार‍दसूरी‍
सृंख्‍या‍पहिी‍सृंख्‍या‍से‍सृंबृंनित‍है। 
 
54 : 41 :: 32 : ? 

A. 29 

B. 13 

C. 17 

D. 11 

 

Ans. B 

Sol. 

5² + 4² = 25 + 16 = 41 

Likewise, 

3² + 2² = 9 + 4 = 13 

Hence, option B is the correct answer. 

 

11.दी‍गई‍आकर नत‍की‍सही‍दपगण‍छत्रव‍का‍चयि‍
करें‍ जब‍ दपगण‍को‍ रेिा PQ पर‍ स्‍थात्रपत‍ ककया‍
जाता‍है। 
 
प्रश्‍ि‍आकर नत: 

 

A.  

B.  

C.  

D.  

 

Ans. D 

Sol. 

िज़दीकी‍अविोकि‍पर‍हम‍पाते‍हैं‍कक‍सही‍दपगण‍
छत्रव‍होगी: 

 

इसनिए, त्रवकल्‍प D सही‍उत्‍तर‍है। 
 

12.P, Q का‍भाई‍है। R, Q की‍पुिी‍है। S, P की‍बहि‍
है। Q, S की‍बहि‍है। T, R का‍भाई‍है। T का‍अृंकि‍
कौि‍है। 
A. P 

B. Q 

C. C 

D. S 

 

Ans. A 

Sol. 

दी‍गई‍जािकारी‍के‍अिुसार: 

 

इसनिए, P, T का‍अृंकि‍है। 
इसनिए, त्रवकल्‍प A सही‍उत्‍तर‍है। 
 

13.उस‍ सृंख्‍या‍ का‍ चयि‍करें‍ जो‍ निम्िनिखित‍
श्रृंििा‍में‍ प्रश्नवाचक‍ नचन्‍ह‍ (?) को‍प्रनतस्‍थात्रपत‍
कर‍सकती‍है? 
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126, 217, 344, ? 

A. 513 

B. 521 

C. 729 

D. 512 

 

Ans. A 

Sol. 

पैटिग‍ इस‍ प्रकार‍ है: 5‍+‍ 1‍ से‍ शुरू‍ होिे‍ वािी‍
निरृंतर‍सृंख्याओृं‍के‍घि 

53+ 1 = 125+1 = 126 

63+ 1 = 216+1 = 217 

73+ 1 = 343+1 = 344 

83+ 1 = 512+1 = 513 

इसनिए, त्रवकल्‍प A सही‍उत्‍तर‍है। 
 

14.यकद ‘#’ का‍अथग ‘–’, & का‍अथग ‘÷’, ‘@’ का‍अथग 
‘×’, ÷ का‍अथग ‘+’ है, तो 15 @ 2 + 900 & 30 # 10 

= ? का‍माि‍ज्ञात‍करें। 
A. 21 

B. 310 

C. 50 

D. 600 

 

Ans. C 

Sol. 

प्रतीकों‍को‍बदििे‍के‍बाद: 
=15 x 2 + 900 ÷ 30 – 10 

=15 x 2 + 30 – 10 

=30 + 30 -10 

=50 

इसनिए, त्रवकल्‍प C सही‍उत्‍तर‍है। 
 

15.उस‍आकर नत‍का‍चयि‍करें‍जो‍ निम्िनिखित‍
आकर नत‍ श्रृंििा‍ में‍ प्रश्नवाचक‍ नचन्‍ह‍ (?) को‍
प्रनतस्‍थात्रपत‍कर‍सकती‍है। 
प्रश्‍ि‍आकर नत: 

 

A.  

B.  

C.  

D.  

 

Ans. B 

Sol. 

तकग ‍ है: आकर नत‍दखक्षणावतग‍ कदशा‍में‍ बढ़‍ रही‍ है‍
तथा‍ प्रत्येक‍ मामि‍े में, डॉट्स‍और‍ त्रिभुजों‍ की‍
सृंख्या‍1‍से‍बढ़‍रही‍है। 

 

इसनिए, त्रवकल्‍प B सही‍उत्‍तर‍है। 
 

16.उस‍ सृंख्‍या‍ का‍ चयि‍करें‍ जो‍ निम्िनिखित‍
श्रृंििा‍में‍ प्रश्नवाचक‍ नचन्‍ह‍ (?) को‍प्रनतस्‍थात्रपत‍
कर‍सकती‍है। 
213, 217, 233, 269, ? 

A. 296 

B. 333 

C. 428 

D. 312 

 

Ans. B 

Sol. 

पैटनग इस प्रकार है: 

www.byjusexamprep.com 
 

 

 

http://www.gradeup.com/
https://gradeup.onelink.me/ZBsU?pid=openInApp&utm_source=gradeup&utm_campaign=roadblocker&c=openInApp&utm_medium=-courses/ssc-2021-foundation-english&af_dp=https://courses.gradeup.co/batch/c9ace36a-a1f7-11eb-99f9-0dffc094260b&af_web_dp=https://gradeup.co/courses/ssc-2021-foundation-english&af_android_url=https://gradeup.co/courses/ssc-2021-foundation-english


 
 
 

 pg. 7 

 
लॉकिक: लर्ातार सम सोंख्या का वर्ग िोडा िा रहा है। 

इसकलए, कवकल्‍प B सही उत्‍तर है। 

 

17.कदए‍गए‍वेि‍आरेि‍में, A आम‍को, B केि‍ेको, 
C सेब‍ को‍ दशागता‍ है, तथा‍ प्रत्येक‍ अिुभाग‍ में‍
सृंख्या‍उि‍व्यत्रियों‍की‍सृंख्या‍का‍प्रनतनिनित्व‍
करती‍है‍जो‍इि‍फिों‍को‍पसृंद‍करत‍ेहैं। ककतिे‍
व्यत्रियों‍को‍केवि‍केिा‍पसृंद‍है? 

 
A. 38 

B. 7 

C. 31 

D. 33 

 

Ans. C 

Sol. 

जैसा‍कक‍आरेि‍में‍दशागया‍गया‍है 

 

भाग B केवि‍केि ेसे‍सृंबृंनित‍है‍जो 31‍है। 
इसनिए, त्रवकल्‍प C सही‍उत्‍तर‍है। 
 

18.एक ही पासे की तीन अलर्-अलर् स्थिकतयाों नीचे 

र्दशागई र्ई हैं। उस सोंख्या का चयन करें  िो 5 र्दशागने 

वाले फलक के कवपरीत फलक पर होर्ी। 

 
A. 1 

B. 4 

C. 6 

D. 3 

 

Ans. A 

Sol. 

आइए‍पहि,े दसूरे‍और‍तीसरे‍पासे‍की‍तुििा‍करें, 
'3' को‍ उभयनिष्‍ठ‍ फिक‍ के‍ रूप‍ में‍ रिें‍ और‍
दखक्षणावतग‍कदशा‍में‍चित‍ेहुए‍हमिे‍उस‍फिक‍
का‍अविोकि‍ककया‍जो‍एक‍दसूरे‍के‍त्रवपरीत‍हैं: 
6 → 2 

1 → 5 

3 → 4 

इसनिए, यह‍स्‍पष्‍ट‍है‍कक ‘1’, ‘5’ के‍त्रवपरीत‍है। 
इसनिए, त्रवकल्‍प A सही‍उत्‍तर‍है। 
 

19.उस‍ त्रवकल्प‍ का‍ चयि‍ करें‍ खजसमें‍ दी‍ गई‍
आकर नत‍अृंतनिगकहत‍है। (रोटेशि‍की‍अिमुनत‍िहीृं‍
है) 
 
प्रश्‍ि‍आकर नत: 

 

A.  
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B.  

C.  

D.  

 

Ans. D 

Sol. 

यहााँ‍ प्रश्न‍आकर नत‍सही‍ढृंग‍ से‍उत्तर‍आकर नत‍में‍
अृंतनिगकहत‍है‍जैसा‍कक‍िीच‍ेदशागया‍गया‍है: 

 

इसनिए, त्रवकल्‍प D सही‍उत्‍तर‍है। 
 

20.यकद 683 को FOX के‍रूप‍में‍कूटबद्ध‍ककया‍जाता‍
है, 654 को FIN, 4581 को NIOS के‍रूप‍में‍कूटबद्ध‍
ककया‍जाता‍है, तो 654513 का‍कूट‍‍‍या‍होगा? 

A. FIXICN 

B. FNINXC 

C. FINISX 

D. FINNCX 

 

Ans. C 

Sol. 

कनम्नकलस्खत की तुलना करने पर: 

F O X → 6 8 3 

F I N → 6 5 4 

N I O S → 4 5 8 1 

हमें प्राप्‍त होता है, 

F → 6, I → 5, N → 4, O → 8, S → 1, X → 3 

इसकलए, 

654513 → FINISX 

इसकलए, कवकल्‍प C सही उत्‍तर है। 

 

21. 

|||Common||| Select the correct passive form of the 

given sentence.  

The gardener has mowed the lawn. 

A. The lawn was mowed by the gardener. 

B. The lawn has been mowed by the gardener. 

C. The lawn is mowed by the gardener. 

D. The gardener has been mowed by the lawn. 

 

Ans. B 

Sol. 

The following rules should be considered while 

changing active form to passive voice: 

• The places of subject and object will be 

interchanged in the sentence. 

• Only 3rd form of the verb or Past Participle will 

be used as a main verb in the Passive Voice. 

Therefore, option B correctly provides the 

passive form of the given sentence. 

 

22. 

|||Common||| Select the most appropriate antonym 

of the given word.  

SUCCINCT 

A. pithy 

B. terse 

C. lengthy 

D. curt 

 

Ans. C 

Sol. 

The meanings of the words are: 

Succinct(सोंकिप्त): (especially of something 

written or spoken) briefly and clearly expressed. 

Pithy: (of a fruit or plant) containing much pith. 

Terse(सोंकिप्त): sparing in the use of words; 

abrupt. 

Lengthy(कवसृ्तत): (especially in reference to time) 

of considerable or unusual length, especially so as 

to be tedious. 

Curt(रूखा): rudely brief. 

Hence, option C is the correct answer. 

 

23.Select the wrongly spelt word. 

A. assurence 

B. assurable 

C. assure 
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D. assuredly 

 

Ans. A 

Sol. 

'Assurance' meaning ' a positive declaration 

intended to give confidence; a promise.' is 

wrongly spelt as 'assurence'. Hence, option A is 

the correct answer. 

 

Meaning of other words: 

Assure(भरोसा कर्दलाना)= make certain in the future 

Assuredly(कन:सोंरे्दह)= without a doubt 

 

24. 

|||Common||| Select the correct indirect form of 

the given sentence.  

Mrs. Gupta said to me, “Why are these boys 

standing in the sum?” 

A. Mrs. Gupta told me why those boys are 

standing in the sun. 

B. Mrs. Gupta asked me why those boys were 

standing in the sun. 

C. Mrs. Gupta said to me that why are these boys 

standing in the sun. 

D. Mrs. Gupta asked me why were these boys 

standing in the sun. 

 

Ans. B 

Sol. 

We notice that the reporting verb is in the Past 

tense (‘said’). Hence, a change will be made in 

the tense of the reported speech. 

Also, the first person of the reported speech is 

changed according to the subject of reporting 

speech. 

In the given question, the verb ‘are standing’ is 

changed to ‘were standing’. 

Therefore, the sentence in Indirect Speech will be 

option B i.e. Mrs. Gupta asked me why those 

boys were standing in the sun. 

 

25. 

|||Common||| Select the most appropriate 

synonym of the given word.  

INNUENDO 

A. implication 

B. evidence 

C. verification 

D. proof 

 

Ans. A 

Sol. 

The meanings of the words are: 

Innuendo(ताना): an allusive or oblique remark or 

hint, typically a suggestive or disparaging one. 

Implication(आशय): the conclusion that can be 

drawn from something although it is not 

explicitly stated. 

Evidence(सबूत): the available body of facts or 

information indicating whether a belief or 

proposition is true or valid. 

Verification(िााँच): the process of establishing the 

truth, accuracy, or validity of something. 

Proof(प्रमाण): evidence or argument establishing 

a fact or the truth of a statement. 

Hence, option A is the correct answer. 

 

26. 

 Select the most appropriate synonym of the 

given word.  

HIND 

A. near 

B. rear 

C. first 

D. front 

 

Ans. B 

Sol. 

The meanings of the words are: 

Hind: (especially of a bodily part) situated at the 

back; posterior. 

Near: at or to a short distance away; nearby. 

Rear: the back part of something, especially a 

building or vehicle. 

First: coming before all others in time or order; 

earliest; 1st. 

Front: the side or part of an object that presents 

itself to view or that is normally seen or used first; 

the most forward part of something. 

Hence, option B is the correct answer. 

 

27. 

 Select the most appropriate word to fill in the 

blank.  

In spite of being born in an ______ family, he 

chose to fight all odds and emerged as a notable 

statesman. 
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A. impeccable 

B. immaculate 

C. intelligent 

D. impoverished 

 

Ans. D 

Sol. 

Let's understand the meaning of the given words: 

 

Impeccable(कनर्दोष) = without fault or error 

 

Immaculate(बेर्दार्) = completely neat and clean 

 

The sentence implies that despite being born in a 

poor family, the subject emerged as a notable 

statesman. 

‘Impoverished’ meaning ‘(of a person or area) 

made poor’ is the apt fit for the blank. 

Hence, option D is the correct answer. 

 

28. 

 Given below are four jumbled sentences. Out of 

the given options pick the one that gives their 

correct order.  

A) He often asked questions which were strange 

and witty. 

B) Emperor Akbar was in the habit of putting 

riddles and puzzles to his courtiers. 

C) Once he asked a strange question that a 

confused everyone. 

D) It took much wisdom to answer these 

questions. 

A. BADC 

B. CABD 

C. ABCD 

D. BACD 

 

Ans. A 

Sol. 

The first sentence should be B as it introduces the 

subject of the passage i.e. ‘Emperor Akbar’. The 

sentence A should be the second sentence as it 

further explains the type of questions he used to 

ask. The sentence D is the third sentence since it 

further tells the skills courtiers required to answer 

his strange questions. The sentence C aptly 

concludes the passage. 

Hence, option A i.e. BADC is the correct answer. 

 

29. 

 Select the most appropriate meaning of the 

given idiom  

Throw in the towel 

A. face the situation 

B. think of a solution 

C. admit defeat 

D. drop something 

 

Ans. C 

Sol. 

The idiom ‘throw in the towel’ means ‘to 

abandon a struggle; admit defeat’. 

For example: ‘There are times when the 

difficulties appear too great and we just throw in 

the towel’. 

Hence, option C is the correct answer. 

 

30. 

 Select the most appropriate meaning of the 

given idiom.  

To air dirty linen in public 

A. to discuss private affairs in public 

B. to hang out clothes in the open 

C. to continue to complain 

D. to stand up and fight 

 

Ans. A 

Sol. 

The idiom ‘to air dirty linen in public’ means ‘to 

discuss very private, personal matters, especially 

that which may be sensitive or embarrassing, in 

public or with other people’. 

For example: The captain refuses to air the team's 

dirty laundry in public. 

Hence, option A is the correct answer. 

 

31. 

 Direction: Select the segment in the sentence, 

which contains the grammatical error.  

Did you know whether we can exchange the dress 

if my sister doesn’t like it? 

A. doesn’t like it 

B. we can exchange the dress 

C. if my sister 

D. Did you know whether 

 

Ans. D 
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Sol. Option D has the grammatically incorrect 

part. The whole sentence is in the simple present 

tense. The use of ‘did’ makes it erroneous. Thus, 

replace ‘did’ with ‘do’ to make the sentence 

grammatically sound. 

 

32. 

 Direction: Select the most appropriate meaning 

of the underlined idiom in the given sentence.  

A lot of work has gone on behind the scenes for 

the special event which is being planned next 

week. 

A. Unknown to everyone 

B. To complete the arrangements 

C. For spreading the news 

D. In the theatre 

 

Ans. A 

Sol. The idiom ‘behind the scenes’ means 

something that is working or happening privately 

without being known or seen by the public. 

e.g. A lot of hard work has been going on behind 

the scenes. 

Hence, option A is the correct answer. 

 

33. 

 Direction: Given below are four jumbled 

sentences. Select the option that gives their 

correct order.  

P. “It is mine. I saw it first," claimed one cat. 

Q. Suddenly they spotted a loaf of bread lying 

beneath a tree. 

R. Once upon a time, two cats were passing 

through a street. 

S. Both pounced upon it and caught the loaf at the 

same time. 

A. SQRP 

B. QPSR 

C. RQSP 

D. PSQR 

 

Ans. C 

Sol. The passage will start with R as it starts the 

story (and tells us about two cats). The use of 

pronoun ‘they’ used in Q is for those two cats 

(mentioned in R); thus, it will come next in the 

sequence. The pronoun ‘it’ used in S is for the 

loaf of bread (that was spotted by the two cats in 

Q). This makes QS a mandatory pair. The 

sequence RQSP is given in option C. Hence, it is 

the correct answer. 

 

34. 

 Direction: In the following passage some words 

have been deleted. Fill in the blanks with the help 

of the alternatives given. Select the most 

appropriate option for each blank. 

One of the most fascinating archaeological sites 

in Maharashtra, the Ellora Caves, date back 

(1)______ about 1,500 years ago, and (2)______ 

the epitome of Indian rock-cut architecture. 

(3)______ 34 caves are actually Buddhist, Hindu 

and Jain religious monuments (4)______ in the 

rock. They were given the (5)______ of World 

Heritage Site in 1983. Created between the 6th 

and 10th century, the 12 Buddhist, 17 Hindu and 

5 Jain caves carved in proximity at Ellora are 

proof of the religious harmony prevalent during 

this period of Indian history. 

 

Select the most appropriate option to fill in blank 

No.5 A. symbol 

B. role 

C. status 

D. function 

 

Ans. C 

Sol. World Heritage sites are natural or man-

made sites, areas, or structures recognized as 

being of outstanding international importance and 

therefore as deserving special protection. Sites 

are nominated and designated by the World 

Heritage Convention (an organization of 

UNESCO). It is a status given to some specific 

places. Hence, option C is the correct answer. 

 

35.Select the most appropriate option to fill in 

blank No.4 

A. carved 

B. created 

C. erected 

D. constructed 

 

Ans. A 

Sol. The verb ‘carve’ means to make something 

by cutting into especially wood or stone, or to cut 

into the surface of stone, wood, etc. This is the 

only verb that will go with the text (caves). E.g. 
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Some of the tunnels in the cliff are natural, some 

were carved out (= cut into the rock) by soldiers 

for defensive purposes. Hence, option A is the 

correct answer. 

 

36.Select the most appropriate option to fill in 

blank No.3 

A. An 

B. Many 

C. Few 

D. The 

 

Ans. D 

Sol. The blank needs a determiner for the 34 

caves of Ellora. Those are specific caves (as they 

have already been discussed). Thus, we will use 

the article ‘the’ before ’34 caves’. Hence, option 

D is the correct answer. 

 

37.Select the most appropriate option to fill in 

blank No.2 

A. are 

B. were 

C. be 

D. is 

 

Ans. A 

Sol. The noun for which we have to choose the 

verb is “Ellora caves”. It is a plural noun. Also, 

the sentence will be in the simple present tense. 

Hence, option A is the correct answer. 

 

38. 

Select the most appropriate option to fill in blank 

No.1 

A. to 

B. at 

C. for 

D. in 

 

Ans. A 

Sol. The correct preposition here will be ‘to’ as 

the idiom “date back to” means to have been 

made in or to have come into being in (a certain 

time in the past). 

e.g. They found jewelry dating back to the 1700s. 

Hence, option A is the correct answer. 

 

39. 

 Select the most appropriate option to fill in the 

blank.  

Several environmentalists from the city 

conducted a meet to discuss issues related to the 

______ pollution levels created by the growing 

number of pharmaceutical companies. 

A. raise in 

B. rising from 

C. raising of 

D. rise in 

 

Ans. D 

Sol. The sentence talks about how the growing 

number of pharmaceutical companies is affecting 

the pollution level. Clearly, the pollution level 

will rise (as the companies grow). The correct 

verb here will be ‘rise’. The preposition that will 

come with it will be ‘in’. See the usage of the two 

prepositions below: 

1) There has been a sharp rise in the number of 

people out of work. 

2) Smoke was rising from the chimney. 

Hence, option D is the correct answer. 

 

40.Select the word with the incorrect spelling. 

A. Quantity 

B. Argument 

C. Quarrell 

D. Aisle 

 

Ans. C 

Sol. Option C has the incorrectly spelt word. The 

correct spelling is “quarrel” and it means an angry 

argument or disagreement. 

Other words and their meanings are: 

Quantity = a number or an amount of something 

Argument = an angry discussion between two or 

more people who disagree with each other 

Aisle = a passage between the rows of seats in a 

church, theatre, etc. 

 

41.15 cm और 12 cm त्रिज्या वािे दो वरत्त परस्पर 
काटते हैं, और उिकी उभयनिष्ठ जीवा की िम्बाई 18 

cm है| उिके कें द्रों के बीच की दरूी (cm में) ककतिी है? 

A. 18 + √7 

B. 15 + √7 

C. 12 + 2√7 
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D. 12 + 3√7 

 

Ans. D 

Sol. 

 
Let circle A and B with centre O and O’ having 

radii 15cm and 12cm respectively. PQ is the 

common chord. 

PQ = 18 cm 

 
OS = 12 

SO' = 3√7 

Then, OO' = OS + SO' = 12 + 3√7 

 

42.कर्दए र्ए र्दोंड आरेख (बार ग्राफ) में ककसी फैक्ट्र ी में 

पाोंच महीनोों के र्दौरान AC मशीनोों के लक्ष्य उत्पार्दन 

और वास्तकवक उत्पार्दन को र्दशागया र्या है| 

 
फरवरी, अपै्रल और मई महीने में AC मशीनोों का कुल 

लक्ष्य उत्पार्दन, पूरे पाोंच महीनोों के र्दौरान कुल 

वास्तकवक उत्पार्दन का ककतना प्रकतशत कम िा (एक 

र्दशमलव थिान तक सही करें )? 

A. 46.2% 

B. 46.8% 

C. 47.1% 

D. 47.6% 

 

Ans. D 

Sol. 

Total target production of AC machines in Feb, 

Apr & May 

 
Total actual production of AC machines in all 5 

months 

 

 

 

 
 

43.ककसी लम्ब वृकत्तय शोंकु का आयतन 924 cm2 है| 

यकर्द इसकी लम्बाई 18 cm है, तो इसके आधार का 

िेत्रफल (cm2 में) है: 

A. 154 

B. 132 

C. 176 

D. 198 

 

Ans. A 

Sol. 

 
924 = (1/3)Πr2×18 

 

Πr2 = 154 cm2 

 

44.यकद 30 व्यत्रि प्रनतकदि 8 घृंटे काम करत ेहुए ककसी 
काम को 10 कदिों में पूरा करत ेहैं, तो 40 व्यत्रियों को 
प्रनतकदि ककतिे घृंटे काम करिा होगा ताकक वे उस े6 

कदिों में पूरा कर िें? 

A. 6 

B. 10 

C. 8 

D. 12 

 

Ans. B 

Sol. 

Let it takes  hours per day to complete the 

work. 
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45.कत्रभुि ABC में, AB = 7 cm, BC = 24 cm और 

AC = 25 cm है| यकर्द G कत्रभुि का कें द्रक है, तो BG 

की लम्बाई (cm में) ककतनी है? 

A. 10 

B.  

C.  

D. 9 

 

Ans. B 

Sol. 

AB = 7 cm, BC = 24 cm and AC = 25 cm. 

 
It is a right-angle triangle as AB2 + BC2 = AC2 

Let G is the centroid of the given triangle and BM 

is the median. 

BM = half of the hypotenuse = 25/2  

Centroid always divides the median in the ratio of 

2 : 1. 

Then, BG = (2/3)×BM  

BG  

 

46.ककसी कक्षा में 90 त्रवद्याथी हैं | उिमें से 70% त्रवद्याथी 
गाृंव A से हैं और बाकी गाृंव B से| परीक्षा में गाृंव B के 

त्रवद्यानथगयों का औसत प्राप्ाृंक गाृंव A के त्रवद्यानथगयों के 

औसत प्राप्ाृंक से 20% अनिक है| यकद सभी त्रवद्यानथगयों 
का औसत प्राप्ाृंक 53 है, तो गाृंव B के त्रवद्यानथगयों का 
औसत प्राप्ाृंक ककतिा है? 

A. 54 

B. 60 

C. 64 

D. 50 

 

Ans. B 

Sol. 

Total students  

70% from village A  

Village B  

Let The average score of students from village A 

 
Then the average score of students from village B 

 
A.T.Q. 

 

 

 

 
Average score of students from village B 

 

 
 

47.एक व्यत्रि ककसी वस्तु को 8% की हानि पर बेचता 
है| यकद उसिे उस वस्त ुको 10.5% के िाभ पर बेचा 
होता, तो उस ेरु. 37 अनिक नमिते| वस्त ुका क्रय मूल्य 

‍या है? 

A. Rs. 200 

B. Rs. 250 

C. Rs. 240 

D. Rs. 210 

 

Ans. A 

Sol. 

Loss = 8% 

Let CP  

C.P S.P 

 

 

 
 

48.A और B की आय का अिुपात 2 : 3 है और उिके 

व्यय का अिुपात 1 : 2 है| यकद B के व्यय का 90% A 
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की आय के बराबर है, तो A और B की बचत का 
अिुपात ककतिा है? 

A. 1 : 1 

B. 9 : 8 

C. 8 : 7 

D. 3 : 2 

 

Ans. C 

Sol. 

A B 

Income  

Expenditure  

Saving  

A.T.Q. 

 

 

 
Saving ratio – 

 

 

 

 
 

49.     बराबर है: 

A. sin q 

B. sec q 

C. cos q 

D. cosec q 

 

Ans. C 

Sol. 

 

 

 

 

 

 
 

50.समाि िम्बाई वािी दो टे्रिें समाृंतर टै्रक पर एक ही 
कदशा में क्रमशः 54 km/h और 42 km/h की गनत से 

चि रही हैं | तेज चि रही टे्रि दसूरी टे्रि को 63 सेकृं ड में 
पार कर जाती है| प्रत्येक टे्रि की िम्बाई (मीटर में) 
ककतिी है? 

A. 90 

B. 81 

C. 105 

D. 210 

 

Ans. C 

Sol. 

Let A and B are two trains running in the same 

direction with speed of 54 kmph and 42 kmph 

respectively. 

Let  be the length of each train. 

kmph = 

 = 12 m/s 
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51.यकर्द a2 + 4b2 + 49c2 + 18 = 2(2b + 28c – a), तो 

(3a + 2b + 7c) का मान ज्ञात करें  ? 

A. 0 

B. 2 

C. 1 

D. 3 

 

Ans. B 

Sol. 

 

 

 

 
a = -1  

b = 1/2 

c = 4/7 

 
= -3 + 1 + 4 = 2 

 

52.यकद cos2q - sin2q - 3cosq + 2 = 0, 0° < q < 90° 

है, तो 4cosecq + cotq का माि ककतिा है? 

A.  

B. 4 

C.  

D. 3 

 

Ans. A 

Sol. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

But  

Then, take  

 

 

 =  

 
 

53. 

एक आर्दमी 20 ककमी/घोंटा की चाल से X से Y थिान 

पर िाता है, लेककन Y से X थिान पर 25 ककमी/घोंटा 

की चाल से वापस आता है। उसकी औसत चाल 

(ककमी/घोंटा में) ज्ञात करें। 

A.  

B.  

C.  

D.  

 

Ans. A 

Sol. एक आर्दमी 20 ककमी/घोंटा की र्कत से कबोंरु्द X से 

Y तक चलता है, लेककन कबोंरु्द Y से X तक 25 

ककमी/घोंटा की र्कत से वापस आता है। 

स्पष्ट रूप से, X से Y तक िाते समय तिा Y से X तक 

वापस आते समय रू्दरी समान होती है। 

इसकलए, औसत र्कत = 

 
 

54. 

एक धनराकश पर 8 वषों और 10 वषों का साधारण 

ब्याि का अोंतर ₹200 है। अर्र ब्याि की र्दर 10% 

वाकषगक है, तो मूलधन ककतना है? 

A. Rs. 1600 

B. Rs. 1000 

C. Rs. 1200 

D. Rs. 1400 
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Ans. B 

Sol. मािा‍मूििि = x रुपये 

ब्‍याज‍की‍दर = 10% प्रनतवर्ग 
प्रश्‍िािुसार 

=>  

=>  

=>  

इसनिए, कुि‍ििरानश = 1000 रुपये 

 

55.कनम्न में से कौन-सी सोंख्या 781 + 782 + 783 को पूणगत: 

कवभाकित कर रे्दर्ी? 

A. 389 

B. 399 

C. 387 

D. 397 

 

Ans. B 

Sol. त्रवचार‍करें 781 + 782 + 783 

⇒  

⇒  

⇒  

इसनिए, 781 + 782 + 783 , 399 से‍पूणगत:‍ त्रवभाज्‍य‍
है। 
 

56. 

वृत्त के कें द्र से, 24 सेमी लोंबाई वाली िीवा पर 5 सेमी 

लोंबाई वाला एक लोंब खी ोंचा िाता है। वृत्त का व्यास ज्ञात 

कीकिए। 

A. 26 सेमी 

B. 32 सेमी 

C. 13 सेमी 

D. 30 सेमी 

 

Ans. A 

Sol. एक 5 सेंटीमीटर लोंबा लोंबवत्‍त वृत्त के कें द्र से 24 

सेंमी लोंबी िीव तक खी ोंचा िाता है। 

 
यहाों, OM, AB के लम्‍बवत्‍त है 

⇒ OA = OB (समान वृत्‍त की कत्रज्‍या) 

⇒ OM = OM (उभयकनष्‍ठ) 

यहाों, ΔAOM ≈ ΔBOM 

⇒ AM = BM 

लेककन AB = 24 सेमी 

इसकलए, AM = 12 सेमी 

समकोण कत्रभुि AMO में 

⇒ AO2 = OM2 + AM2  

⇒ AO2 = (5)2 + (12)2 = 25 + 144 = 169 

⇒ AO = 13 सेमी 

इसकलए, वृत्‍त की कत्रज्‍या = 13 सेमी 

वृत्‍त का व्‍यास = 2 × 13 = 26 सेमी 

 

57. 

 

कर्दए र्ए बार ग्राफ में वषग 1992 में वषाग ऋतु के र्दौरान 

हुई सडक रु्दघगटनाओों से होने वाली मौतोों की सोंख्या 

र्दशागयी र्ई है। ग्राफ का ध्यानपूवगक अध्ययन करें  और 

कर्दए र्ए प्रश्न का उत्तर र्दें। 

 
 

कौन-से र्दो क्रकमक सप्ताहोों के बीच मौतोों की सोंख्या में 

सबसे अकधक वृस्ि हुई िी? 

A. 4 अर्थ‍त से 11 अर्थ‍त 

www.byjusexamprep.com 
 

 

 

http://www.gradeup.com/
https://gradeup.onelink.me/ZBsU?pid=openInApp&utm_source=gradeup&utm_campaign=roadblocker&c=openInApp&utm_medium=-courses/ssc-2021-foundation-english&af_dp=https://courses.gradeup.co/batch/c9ace36a-a1f7-11eb-99f9-0dffc094260b&af_web_dp=https://gradeup.co/courses/ssc-2021-foundation-english&af_android_url=https://gradeup.co/courses/ssc-2021-foundation-english


 
 
 

 pg. 18 

B. 30 िून से 7 िुलाई 

C. 14 िुलाई से 21 िुलाई 

D. 21 िुलाई से 28 िुलाई 

 

Ans. B 

Sol. 4 अगस्‍त‍से 11 अगस्‍त‍तक‍मौतों‍की‍सृंख्‍या‍
में‍वरत्रद्ध = 165 – 150 = 15 

30 जूि से‍7 जुिाई‍तक‍मौतों‍की‍सृंख्‍या‍में‍वरत्रद्ध 

=180 – 142 = 38 

14 जुिाई से‍21 जुिाई‍तक‍मौतों‍की‍सृंख्‍या‍में‍
वरत्रद्ध =155 – 145 = 10 

21 जुिाई से‍28 जिुाई‍तक‍मौतों‍की‍सृंख्‍या‍में‍
वरत्रद्ध =160 – 155 = 5 

इसनिए, 30 जूि से‍7 जुिाई‍तक‍मौतों‍की‍सृंख्‍या‍
में‍सवागनिक‍वरत्रद्ध है। 
 

58. 

कौन-से र्दो क्रकमक सप्ताहोों के बीच मौतोों की सोंख्या 

अकधक कर्रावट आई िी? 

A. 7 िुलाई से 14 िुलाई 

B. 21 िुलाई से 28 िुलाई 

C. 30 िून से 7 िुलाई 

D. 28 िुलाई से 4 अर्थ‍त 

 

Ans. A 

Sol. 7 जुिाई‍से 14 जिुाई‍तक मौतों‍की‍सृंख्‍या‍में‍
नगरावट= 180 – 145 = 35 

28 जुिाई‍ से 4 अगस्‍त‍ तक मौतों‍ की‍ सृंख्‍या‍ में‍
नगरावट = 160 – 150 = 10 

इसनिए, 7 जुिाई‍से 14 जुिाई‍तक मौतों‍की‍सृंख्‍या‍
में‍सबसे‍अनिक‍नगरावट है। 
 

59. 

 

कर्दया र्या बार ग्राफ 6 राज्ोों A, B, C, D, E और F में 

रै्र-कवर््दयुतीकृत र्ाोंवोों के प्रकतशत को र्दशागता है। ग्राफ 

का अध्ययन करें  और उससे सोंबोंकधत प्रश्न का उत्तर र्दें।

 
 

ककतने राज्ोों में अकधकतम 30% या उससे कम रै्र-

कवर््दयुतीकृत र्ााँव हैं? 

A. 3 

B. 2 

C. 1 

D. 4 

 

Ans. A 

Sol. राज्य A में‍गैर-त्रवद्युतीकर त‍गाृंवों‍का‍प्रनतशत 

= 10 

राज्य B में‍गैर-त्रवद्युतीकर त‍गाृंवों‍का‍प्रनतशत = 60 

राज्य C में‍गैर-त्रवद्युतीकर त‍गाृंवों‍का‍प्रनतशत = 20 

राज्य D में‍गैर-त्रवद्युतीकर त‍गाृंवों‍का‍प्रनतशत = 40 

राज्य E में‍गैर-त्रवद्युतीकर त‍गाृंवों‍का‍प्रनतशत = 30 

राज्य F में‍गैर-त्रवद्युतीकर त‍गाृंवों‍का‍प्रनतशत = 50 

स्पष्ट‍रूप‍से, राज्य A, C और E में‍अनिकतम‍30%‍
या‍कम‍गैर-त्रवद्युतीकर त‍गााँव‍हैं 
इसनिए, अपेखक्षत‍राज्‍यों‍की‍सृंख्‍या = 3 

 

60.यकर्द sec2x – 3secx + 2 = 0, है, तो x (0 < x < 90o) 

का मान क्ा होर्ा? 

A. 30o 

B. 15o 

C. 60o 

D. 45o 

 

Ans. C 

Sol. कवचार करें  sec2x – 3secx + 2 = 0 

⇒ sec2x – 2secx – secx + 2 = 0 

⇒ secx(secx – 2) – 1(secx – 2) = 0 
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⇒ (secx – 2)(secx – 1) = 0 

⇒ sec x = 2 or sec x = 1 

यकर्द sec x = 2 तो x = 60o 

यकर्द sec x = 1 तो x = 0o 

लेककन 0 < x < 90o 

इसकलए, x = 60o 

 

61. 

यकर्द a3 + b3 = 20 और a + b = 5, तो a4 + b4 का मान 

ज्ञात करें। 

A. 26 

B. 23 

C. 25 

D. 24 

 

Ans. B 

Sol. कर्दया है, a3 +b3 = 20 and a + b = 5 

 

हम िानते हैं कक x3 + y3 = (x + y)(x2 + y2 − xy)  

इसकलए, a3 + b3 = (a + b)(a2 + b2 − ab) = 20  

⇒ 5(a2 + b2 − ab) = 20  

⇒ a2 + b2 − ab = 4 ……… (1) 

कवचार करें  a + b = 5 

र्दोनोों पिोों का वर्ग करने पर: 

a2 + b2 + 2ab = 25 ……… (2) 

समीकरण (2) से समीकरण (1) घटाने पर: 

⇒ 3ab = 21 

⇒ ab = 7 ……… (3) 

समीकरण (1) में ab का मान रखने पर: 

⇒ a2 + b2 − 7 = 4 

 

⇒ a2 + b2 = 11 

र्दोनोों पिोों का वर्ग करने पर: 

⇒ a4 + b4 + 2a2b2 = 121 

⇒ a4 + b4 + 2(7)2 = 121 

 

⇒ a4 + b4 + 98 = 121 

 

⇒ a4 + b4 = 23 

 

62.यकर्द cosecθ + cotθ = 2 है, तो sinθ का मान ज्ञात 

करें। 

A. 4/5 

B. 2/5 

C. 3/5 

D. 3/4 

 

Ans. A 

Sol. कदया‍है, cosecθ + cotθ = 2……………..(1) 

हम‍जाित‍ेहैं‍कक,  

⇒ 

 

(1) से‍माि‍रिि‍ेपर 

⇒ cosecθ – cotθ = …………..(2) 

(1) और (2) को‍जोड़िे‍पर 

⇒ 2 cosecθ =  

⇒  

⇒  

 

63.एक बले्लबाि अपनी 11वी ों पारी में 77 रन बनाता 

है, किससे उसका औसत स्कोर 3 बढ़ िाता है। 11वी ों 

पारी के बार्द उसका स्कोर क्ा है? 

A. 46 

B. 47 

C. 48 

D. 49 

 

Ans. B 

Sol. अपिी 11वीृं‍पारी‍में‍एक‍बल्िेबाज‍77‍रि‍का‍
स्कोर‍बिाता‍है। 
मािा‍11वीृं‍पारी‍के‍बाद‍औसत‍स्कोर = x 

11वीृं‍पारी‍से‍पहि‍ेऔसत‍स्कोर = (x-3) 

प्रश्‍िािुसार 

⇒ 10(x-3) + 77 = 11x 

⇒ 10x – 30 + 77 = 11x 

⇒ x = 47 

इसनिए, 11वीृं‍पारी‍के‍बाद‍औसत‍स्‍कोर = 47 

 

64.निम्िनिखित में से कौि कदल्िी का पहिा सैयद 

शासक था? 

A. मुबारक शाह 

www.byjusexamprep.com 
 

 

 

http://www.gradeup.com/
https://gradeup.onelink.me/ZBsU?pid=openInApp&utm_source=gradeup&utm_campaign=roadblocker&c=openInApp&utm_medium=-courses/ssc-2021-foundation-english&af_dp=https://courses.gradeup.co/batch/c9ace36a-a1f7-11eb-99f9-0dffc094260b&af_web_dp=https://gradeup.co/courses/ssc-2021-foundation-english&af_android_url=https://gradeup.co/courses/ssc-2021-foundation-english


 
 
 

 pg. 20 

B. आिम शाह 

C. मुहम्मद शाह 

D. खिज़ िाृं 
 

Ans. D 

Sol. 

• सैय्यद‍राजवृंश‍की‍स्थापिा‍खिज्र‍िाि‍िे‍की‍
थी। 
• खिज्र‍िाि‍भारत‍में‍मुल्ताि‍और‍तैमूर‍के‍कडप्टी‍
गविगर‍थे। 
• इस‍वृंश‍िे 1414 से 1451 ई‍तक‍चार‍शासकों-‍
खिज्र‍ िाि, मुबारक, मुहम्मद‍ शाह, आिम‍ शाह‍
द्वारा 37 वर्ों‍तक‍शासि‍ककया। 
 

65.चीि के साथ सबसे िम्बी सीमा निम्िनिखित में 
से ककस राज्य के साथ िगती है? 

A. नसख‍कम 

B. अरुणाचि प्रदेश 

C. कहमाचि प्रदेश 

D. उत्तरािण्ड 

 

Ans. B 

Sol. 

• अरुणाचल प्ररे्दश चीन के साि सबसे लोंबी सीमा साझा 

करता है। 

 

• चीन और अरुणाचल प्ररे्दश एक सीमा साझा करते हैं, 

किसे मैकमोहन रेखा कहा िाता है। 

 

• राज् की सीमा भूटान, म्ाोंमार, असम और नार्ालैंड 

से भी लर्ती है। 

 

66.वाष्पोत्सजगि‍और‍सृंघिि‍की‍सृंयुि‍ प्रकक्रया‍
को ________ कहा‍जाता‍है। 
A. उत्सादि 

B. क्रोमैटोग्राफी 
C. आसवि 

D. कक्रस्टिीकरण 

 

Ans. C 

Sol. 

• The joint process of vapourisation and 

condensation is called Distillation. 

• Distillation is the process of separating the 

components or substances from a liquid mixture 

by using selective boiling and condensation. 

 

67.निम्िनिखित में से ककस िातु में गेिेिा िामक 

अयस्क होता है? 

A. निकि 

B. ताृंबा 
C. िोहा 
D. सीसा 
 

Ans. D 

Sol. 

• Galena is the main ore of lead. 

• It is used since ancient times. 

• It typically forms in low-temperature 

sedimentary deposits. 

• Galena is the natural mineral form of lead(II) 

sulfide (PbS). 

• It is the most important ore of lead and an 

important source of silver 

 

68.भूपेि हज़ाररका सेतु, खजस ेढोिा-सकदया पुि भी 
कहा जाता है, असम और ________ को जोड़ता है| 

A. नसख‍कम 

B. मेघािय 

C. पखिम बृंगाि 

D. अरुणाचि प्रदेश 

 

Ans. D 

Sol. 

• भूपेन हिाररका सेतु को ढोला-सकर्दया किि भी कहा 

िाता है। 

 

• यह असम और अरुणाचल प्ररे्दश को िोडता है। 

 

• यह मई 2017 में राष्टर  को समकपगत ककया र्या िा। 
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69.वाल्मीकक रामायण का प्रमुि स्थाि ‘पृंचवटी’ 
भारत के‍ककस राज्य में खस्थत है? 

A. तनमििाडु 

B. उत्तर प्रदेश 

C. महाराष्ट्र 

D. उत्तरािृंड 

 

Ans. C 

Sol. 

• Panchavati, a key part of the Valmiki Ramayana 

is located in Nashik, Maharashtra. 

• It is an ancient holy city. 

• The Ramayana is an ancient Indian epic, 

composed some time in the 5th century BCE, 

about the exile and then return of Rama, prince 

of Ayodhya. 

• It was composed in Sanskrit by the sage 

Valmiki. 

 

70.रािी-की-वाव (रािी का स्टेपवेि), जो कक यूिेस्को 
के त्रवश्व त्रवरासत स्थि सचूी में है, कहााँ खस्थत है? 

A. मध्य प्रदेश 

B. गुजरात 

C. उत्तर प्रदेश 

D. राजस्थाि 

 

Ans. B 

Sol. 

• Rani ki Vav is a stepwell situated in the town 

of Patan in Gujarat. 

• It is located on the banks of Saraswati river. 

• It was rediscovered in 1940s and restored in 

1980s by the Archaeological Survey of India. 

• It has been listed as one of UNESCO's World 

Heritage Sites since 2014. 

• It was constructed during the rule of the 

Chaulukya dynasty. 

 

71.रॉयि टाइटि ए‍ट 1876 के पाररत होिे के दौराि, 

त्रिकटश प्रिािमृंिी कौि थ?े 

A. त्रवनियम‍इवटग‍ग्िैडस्टोि 

B. आथगर‍बािफोर 

C. जॉि‍रसेि 

D. बेंजानमि‍कडज़रायिी 
 

Ans. D 

Sol. 

• The Royal Titles Act 1876 was an Act of the 

Parliament of the United Kingdom. 

• This act officially recognized Queen Victoria as 

“Empress of India”. 

• This title had been assumed by her in 1876, 

under the encouragement of the Prime Minister 

Benjamin Disraeli. 

 

72.जीएसटी (GST) के सृंबृंि में जीएसटीआईएि 

(GSTIN) का पूणग रूप ‍या है? 

A. गुड्स‍एृंड‍सत्रवगसेज‍टै‍स‍आइडेंकटकफकेशि‍िोट 

B. गुड्स‍एृंड‍सत्रवगसेज‍टै‍स‍आइडेंकटकफकेशि‍िृंबर 
C. गुड्स‍एृंड‍सत्रवगसेज‍टै‍स‍इिफामेशि‍िृंबर 

D. गुड्स‍एृंड‍सत्रवगसेज‍टै‍सशेि‍इिकम‍िृंबर 

 

Ans. B 

Sol. 

• िीएसटीआईएन माल और सेवा कर पहचान सोंख्या 

के कलए है। 

• िीएसटीआईएन माल और सेवा कर पहचान सोंख्या 

के कलए है। 

• यह एक 15-अोंकीय अल्फा-नू्यमेररक पैन-आधाररत 

अकितीय कोड है। 

• यह हर िीएसटी-पोंिीकृत व्यस्ि को आवोंकटत ककया 

िाता है। 

 

73.निम्िनिखित में से कौि सा शब्द ककस्तों में ऋण 

के भुगताि में कमी या भगुताि को सृंदनभगत करता है? 

A. कडस्काउृं टेड‍कैश‍फ्िो 
B. के्रकडट‍कक्रएशि 

C. बे‍वडेशि 

D. एमोरटाईज़ेशि 

E. इनमें से कोई नही ों 

 

Ans. D 

Sol. 
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• In business, amortization refers to spreading 

payments over multiple periods. 

• The term is used for two separate processes: 

amortization of loans and amortization of assets. 

 

74.निम्िनिखित में से कौि-सी तरृंग/ेककरणें 
उच्चतम आवरत्रत्त वािी त्रवद्युत चुम्बकीय तरृंगे/ककरणें 
है? 

A. गामा ककरणें 
B. रेकडयो तरृंगे 
C. पराबैंगिी ककरणें 
D. सूक्ष्म तरृंगे 
 

Ans. A 

Sol. 

• Gamma rays have the highest energies, the 

shortest wavelengths, and the highest 

frequencies. 

• Radio waves, on the other hand, have the lowest 

energies, longest wavelengths, and lowest 

frequencies of any type of electro magnetic 

radiation. 

 

75.यूकनसेफ की थिापना ककस वषग हुई िी? 

A. 1949 

B. 1948 

C. 1945 

D. 1946 

 

Ans. D 

Sol. 

● यूकनसेफ की स्थापना 1946 में हुई िी। 

● यह सोंयुि राष्टर  महासभा िारा बनाया र्या िा। 

● यूकनसेफ का पूणग रूप सोंयुि राष्टर  बाल कोष है। 

 

76.________ वह टू्यब है िो मूत्र को रु्रे्द (ककडनी) से 

मूत्राशय तक ले िाती है। 

A. रोंध्र-सोंकोचक पेशी 

B. मूत्रमार्ग 

C. मूत्रवाकहनी 

D. महाधमनी 

 

Ans. C 

Sol. 

● मूत्रवादहनी (यूरेटर) वह नली है िो मूत्र को गुिे 

(दकडनी) से मूत्राशय तक ले िाती है। 

● िो मूत्रवादहनी हैं, प्रते्यक गुिे (दकडनी) से िुडी 

होती हैं। 

● यह औसत वयस्क में 10 से 12 इोंच लोंबी होती है। 

 

77.'मेखेला चार्दोर' राज् की एक पारोंपररक पोशाक है: 

A. ओकडशा 

B. पकिम बोंर्ाल 

C. असम 

D. कत्रपुरा 

 

Ans. C 

Sol. 

● ‘मेखेला चािोर'असम की एक पारोंपररक पोशाक 

है। 

● पोशाक के िो मुख्य टुकडे हैं: 

1) मेखेला 

2) चािोर 

● इसे कॉटन, मुगा, पैट दसल्क और एरी दसल्क से 

बनाया िा सकता है। 

 

78.'मेखेला चार्दोर' राज् की एक पारोंपररक पोशाक है: 

A. ओकडशा 

B. पकिम बोंर्ाल 

C. असम 

D. कत्रपुरा 

 

Ans. C 

Sol. 

● ‘मेखेला चािोर'असम की एक पारोंपररक पोशाक 

है। 

● पोशाक के िो मुख्य टुकडे हैं: 

1) मेखेला 

2) चािोर 

● इसे कॉटन, मुगा, पैट दसल्क और एरी दसल्क से 

बनाया िा सकता है। 

 

79.कों पू्यटर शब्दावली में ‘कनबल’ को ______ भी कहा 

िाता है। 

A. हाफ कबट 

B. बाइट 

C. कबट 
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D. हाफ बाइट 

 

Ans. D 

Sol. 

● कों पू्यटर शब्दावली में ‘Nibble' को हाफ बाइट भी 

कहा िाता है। 

● इसके सोलह सोंभादवत मान हैं। 

● इसे एकल हेक्साडेदसमल अोंक द्वारा िशाषया िा 

सकता है। 

 

80.कनम्नकलस्खत में से कौन सा कवटाकमन िल में 

घुलनशील है? 

A. कवटाकमन D 

B. कवटाकमन A 

C. कवटाकमन C 

D. कवटाकमन K 

 

Ans. C 

Sol. 

● दवटादमन C एक िल में घुलनशील दवटादमन है। 

● दवटादमन B भी िल में घुलनशील दवटादमन है। 

● िल में घुलनशील दवटादमन को शरीर के ऊतकोों 

में वहन तो ककये िाते है लेककन शरीर में िमा नही ों होते 

है। 

 

81.कवश्व का सबसे बडा नर्दी िीप कौन सा है? 

A. श्ीरोंर्म िीप 

B. मािुली िीप 

C. भवानी िीप 

D. अर्त्ती िीप 

 

Ans. B 

Sol. 

● मािुली द्वीप िुदनया का सबसे बडा निी द्वीप है। 

● यह भारत में एक दिला बनाने वाला पहला द्वीप 

बन गया। 

● यह ब्रह्मपुत्र निी द्वारा बनाई गई है। 

 

82.ककस शहर में भारतीय रेिवे-रेि कोच फै‍टरी 
खस्थत है? 

A. बेंगिुरु 
B. कपूरथिा 

C. चेन्िई 
D. नचत्तरृंजि 

 

Ans. B 
Sol. 

● भारतीय रेिवे - रेि कोच फै‍टरी कपरूथिा में 
खस्थत है। 
● यह जािृंिर-कफरोजपरु रेिवे िाइि पर खस्थत है। 
● इसकी स्थापिा 1986 में हुई थी। 
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